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Giunta Regionale

Direzione Generale Sanità e Politiche Sociali

 MACONDO - Progetto di Ricerca Sanitaria Finalizzata


Bologna, 17 marzo 2008                                        

 Alle persone in indirizzo

Oggetto:  invito a partecipare al  primo Seminario di Studio  del Progetto MACONDO, previsto il 3 aprile 2008

La SV è invitata a partecipare al primo Seminario di studio, organizzato nell’ambito del Progetto di Ricerca Sanitaria Finalizzata denominato MACONDO: valutazione e miglioramento dell’assistenza domiciliare al malato oncologico, con particolare riferimento  al riconoscimento e al controllo del dolore, in una rete di assistenza integrata.

Il Seminario , che si svolgerà il prossimo 3 aprile, per l’intera giornata,  presso la sede della Biblioteca medica e centro di documentazione per il governo clinico  delle Aziende Sanitarie di Reggio Emilia, ha lo scopo di raccogliere integrazioni e suggerimenti per terminare la progettazione e consentire l’avvio sul campo delle indagini, previste dal piano operativo del progetto. In particolare, si discuterà  dell’audit organizzativo e del questionario rivolto agli operatori, che saranno entrambi attivati in autunno.

 Al Seminario, che si configura quindi come una iniziativa interna al Progetto e non aperta al pubblico, saranno tuttavia invitati anche  un numero limitato di “testimoni chiave”, individuati in collaborazione con i referenti aziendali.

Le saremmo quindi molto grati se volesse partecipare ai lavori della giornata,  poiché consideriamo che la sua esperienza possa apportare significativi apporti al progetto, anche nel caso che Lei non sia direttamente coinvolto nel suo svolgimento.  

Come potrà  evincere dal programma allegato, si darà spazio,prevalentemente, alla discussione in piccoli gruppi, in maniera da trarre il massimo contributo dai partecipanti. 

Per questo motivo, è assolutamente indispensabile, onde garantire una buona logistica di lavoro, avere una Sua conferma  di partecipazione, dche potrà fare irettamente agli indirizzi email indicati sul programma.

Per qualsiasi  informazione relativa al Progetto di ricerca, consultare il web alla pagina:

http://biblioteca.asmn.re.it/macondo
Cordiali saluti e arrivederci a Reggio Emilia

Barbara Curcio Rubertini

Responsabile scientifico del progetto  
40127 Bologna – Viale Aldo Moro, 21

 Tel. 051/6397319-20 - Fax 051/6397062
e-mail: segrdistrettisan@regione.emilia-romagna.it 
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